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平成２９年４月発行 第２１２号 
 

北広島市しょうがい児者を持つ親の会 

発行責任者 加藤裕子 

加藤  

日頃よりの奮闘、誠にお疲れさまです。 

このところ、会活動の今後の方向性について、皆さまのお知恵をお願いすることが多く、「会長は、いっ

たい何を言っているのだ？」「役員でちゃんと話し合ってくださいよ～」などと、不安や不満を覚える方

もおられるかと思います。会の活動が停滞しているように思い悩み、自身でいつまでも課題を引きずっ

ていて、結論の出ない迷路に入り込んだかの様です。 

ネット検索などでさまざまな情報が行きかう中で、家事と育児と仕事の合間を縫いながら、またある

いは親の介護にも携わりながら、興味を持って学習・研修会に参加すべくやりくりをしながら参加し学

び、会員の皆さまはとにかくとても忙しいと思います。 

そのために、定例会への参加は困難。各事業の参加も困難。まして、各事業を担当して担うなど無理。

そうお考えの方も少なくないと思います。 

しかし、この地域に、障がいを持つ当事者と親の組織・団体があって、懸命に活動を継続しているこ

との意味は大きいのです。 

私たちの子どもを取り巻くことに関しては、行政の方から定例会に出向いて理解が図れるよう説明、

努力をしていただけること。様々な機会を通して、親としての意見や感想を聴いてもらえる立場でいら

れること。さらに、自立支援協議会や福祉計画策定委員、社協の理事などに席を設けていただいている

ことなどに、「会」の存在意義を見出していただきたいのです。個別の意見は、なかなか通りません。「親

の会」として団体で口を開くことにこそ、大きな意味があるのだと思います。 

一度、自らが学んでみたいことの学習や講演会などを「会活動」の中で立ちあげてみませんか？お聴

きしてみたい先生のお話を聴く機会を、設けてみませんか？どうか、皆様の考えや疑問、意見を伝えて

いただきたいのです。 

限られた時間の中で、日々奮闘する忙しい母親たちが、元気に過ごしていけるように、互いの思いや

考えを話し合い、共有し、過ごしていけますように。 

５年先１０年先の子どもたちが、どのような生活を送っているのかとの 

思いを馳せて活動できますよう、皆様とともに歩んでいきたいと思います。 

 

今年度も、よろしくお願いいたします。 
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 平成 29 年 3月 30 日（木）北広島市芸術文化ホールにおいて、15 名の出席者で第 42 回定期総会が開 

催されました。会長の挨拶の後、國岡さんが議長に選出され、議案審議を行いました。議案書を参照の

上、ご確認ください。 

終了後は、久しぶりに会う会員同士、近況報告をしたり、昨年末に親の会の 

活動についてアンケート調査したものをもとに、皆さんのご意見をお聞きする 

事が出来ました。 

議案審議報告 

・議事（１）～（５）については、承認されました。 

・役員選出について、会計 1名が、退任となりましたが、それぞれのご事情により空席となっておりま 

す。引き受けてくれる方が見つかるまで、1名でお願いする事で承認されました。 

 

平成 29 年度役員 
会長              加藤 

副会長             斉藤 

副会長             中川 

会計              岡本 

知的部会 部長         高木 

自閉症・発達障がい部会 部長  仲上 

肢体部会 部長         井上 

会計監査            田中利子 

会計監査            葛西淳子 

 

今年度もどうぞよろしくお願いいたします。 

新庁舎見学のお誘い 

もう少しで新庁舎が完成しますね。団体で見学

が出来るので、青空会の後、行ってみませんか？ 

●日時    ６月８日（木曜日）１４～１５時 

●集合場所  新庁舎１階ロビー 

●申込み   中川まで 

       当日のお申込みもＯＫです。 

青 空 会 
平成 29 年度の青空会は、4・6・8・10・12・2

月の第 2木曜日 10：00～行います。2カ月に 1

度となっておりますので、お間違いのないよう

にお願いいたします。 

会場は、昨年と同じく中央公民館をお借りしま

すので、椅子席で足に負担がなくなりました。 

皆さんのご参加をお待ちしています。 
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去る平成 29 年 2月 9日（木）に北広島市中央公民館にて、上映会を行い 

ました。昼の部は 25 人、夜の部は 43 人の観客が集まりました。保護者の 

方以外にも、福祉サービス職員さんや教職員の方々もお越し下さいました。 

映画「みんなの学校」は、すべての子供に居場所がある学校をつくりた 

いと、障がいがある子も、気持ちをコントロールできない子も、障がいの 

無いもみんな同じ教室で学ぶ大阪市立大空小学校の 1年間を撮ったドキュ 

メンタリーです。 

経験の浅い先生をベテランの先生が決して孤立させず見守る。子供達の

どんな状態もそれぞれの個性だと捉える。他の学校で通えなくなった子供達がここ 

は安心して居られる場所なんだと変わっていく姿。そのことが周りの子供達はもち 

ろん地域にとっても「自分とは違う隣人」が抱える問題を 1人ひとり思いやる姿が 

撮られていました。 

映画の後半感動の卒業式、そして新年度開始とエンドロールを見て爽やかな気持 

ちになりました。が、観終えた後に、自分の子供には丁寧に療育を受けさせたいと 

特別支援学級を望んだ私には、息子を同級生から分断させてしまったのでは、と堪 

えました。 

映画に出ていた大空小学校初代校長の木村泰子さんは、新聞のインタビューに、 

こう話しされていました。「障がいがある子がみんなと同じ教室で過ごしどれだけの 

刺激が得られるか。それは障がいがない子も同じです。大空の子たちにとって、他 

の子ができないことを助けるのは当たり前のことです。そんな教育を受けてきた子 

が、これから社会をつくるのではないでしょうか。」と。 

上映会では、施設に防音が無く、お聞き苦しい点あり申し訳ありませんでした。 

次回ありましたら、その点も配慮していきたいと思います。     仲上 

映画 

「みんなの学校」

上映会ご報告 

                  2 月 4 日、28 年度最後の事業となりました「体操教室」に、学齢 

期のお子さんに混ざって参加して来ました。学校を卒業してしまう 

と、なかなかマット運動やトランポリン等をする機会がなく、年に 

一度のお楽しみと言ったところです。 

先生は、普段から体操を指導されているので、 

子供達にも分かりやすく、気持ちを上手に乗せ 

てくれて、みんな楽しそうでした。息子も、前 

よりも出来るようになっている事があったり、 

人と関わる時にこんな面があったのか・・と、 

感じているうちに、あっという間に時間が経ってしまいました。 

いろんな方々に手をお借りして、子供達の事を知っている人が、 

増えていくのがとても嬉しいです。 

また今年度もフレンドリーセンター事業に親子共々参加したいと思います。      中川             

 

http://2.bp.blogspot.com/-T2q4ZHTfe7U/VbnQrRn6yKI/AAAAAAAAwEc/UtRQ7koQXHQ/s800/cork_board_paper6.png
http://2.bp.blogspot.com/-T2q4ZHTfe7U/VbnQrRn6yKI/AAAAAAAAwEc/UtRQ7koQXHQ/s800/cork_board_paper6.png
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◆今年度は、各係内でチーフを決めていただきます。 

  担当の係だと都合が悪い時や、チーフが決まった時は、 

４月中に役員までお知らせください。 

 

 

 

行事 担当者 
研修旅行（日帰り） 工藤・相馬・横山（有） 

松本・高橋（安） 

新年会 山崎・國岡・山本（由） 

南・前地・横山（ス） 

学習会 

施設見学 

佐藤（み）・高橋（尚） 

谷口・大西・能藤 

市民の郷祭り 

（８/２６） 

 

公民館まつり 

葛西・田中・安味・千葉 

浮田・大矢・山本（ち） 

※この会報は会の趣旨に賛同下さる方々に私たち

の活動を広く紹介する目的で発行しています。他の

目的に使用しない様、また、破棄する場合は取り扱

いにご注意下さる様お願い致します。 

 

◆会報担当 中川 斉藤◆ 

 

【活動報告】 

2 月 9 日  青空会・メイクアップ教室 

映画「みんなの学校」上映会 

2 月 27 日  育成会全国大会実行委員会出席 

      （加藤） 

3 月 2 日  会計監査・議案書印刷発送・役員会 

3 月 13 日   社会福祉協議会理事会（中川） 

3 月 29 日   社会福祉協議会理事会（中川） 

3 月 30 日  第 42 回定期総会 

【年間行事予定・担当者】 

・ 年会費 6,000 円 

・ 会費は、1 年分の前納制とし、6 月末までに 

青空会、または、振込みにて納入して下さい。 

  ただし、中途入会者は、入会月から 3 月までの

月数分の会費となります。 

・ 会費に関するご相談は、会計までお願いし 

ます。 

【お振込先口座】 

北海道銀行 北広島支店 

（普）１１５－０４３１１２３ 

北広島市しょうがい児者を持つ親の会 

代表 加藤 裕子 

市役所新庁舎見学・・・６月８日 

友愛セール・・・６月１０日 

療育キャンプ・・・７月１５～１６日 

全国手をつなぐ育成会連合会全国大会札幌大会 

・・・９月２３～２４日 

福祉のつどい・・・１０月１４日 

平成28 年度 
会費納入のお願い 

【今後の予定】 

新会員の紹介 
自閉症・発達障がい部会 

南 光明さん 

 由美子さん 

４月から入会されました。 

どうぞよろしくお願いいたします。 


